



飞天茅台价格再度下探。据“今日酒价”公众披露的批发参考价，2025年飞天茅台原箱报价从前一日的1990元/瓶跌至1960元/瓶，散瓶报价也从1960元/瓶跌至1930元/瓶。继上周跌破2000元的“心理防线”后，或将失守1900元。

昨天，记者联系多地茅台经销商了解到，上述平台所展示的报价只是作为批发参考价，目前市场上飞天茅台原箱售价不低于2000元，但因为价格波动太大，大家手上都没有多少现货。

也有白酒回收商向记者表示，现在都在降价收飞天茅台，“价格高的话根本卖不出去，有可能要砸在手里，我都亏了快一辆奔驰了。”

电商平台飞天茅台跌至1800元 回收商称“快亏掉一台奔驰”

业内人士称，飞天茅台批发价持续走低，是多重因素共同作用的结果



飞天茅台继续下跌 经销商称基本不囤货

连日来，飞天茅台市场价下跌的消息频频“刷屏”。

据“今日酒价”数据，继上周跌破2000元的“心理防线”后，6月16日，2025年飞天茅台批发价继续“跳水”，原箱、散瓶报价均较前一日每瓶跌去30元。其中，原箱报价从1990元/瓶跌至1960元/瓶，散瓶报价也从1960元/瓶跌至1930元/瓶，直逼1900元。

相较于年初，飞天茅台两种规格的单价分别下降了290元和280元。

16日，记者致电广州、长沙等地茅台经销商发现，上述平台所展示的飞天茅台批发价只是作为批发参考价，以品相更好、更为稀缺的原箱酒为例，尽管各经销商报价不同，但售价均不低于2000元/瓶。除此之外，手上有现货的并不多。

广州一名经销商表示，飞天茅台系列暂时都没有货，“价格我们现在还没定，因为市场这几天浮动太大了。”其进一步表示，“今日酒价”上的数据一般偏低，仅作参考。

河南许昌一名经销商表示，目前飞天有现货的只有2022年原箱开箱酒，价格与散瓶酒差不多，售价为2080元/瓶。如果想要新酒(2025年)需要提前预订，也只有原箱酒，价格暂时是2030元/瓶。

“因为这个价格每天都在掉，大家都没有囤太多，要的话就提前一天说。”这名经销商表示，上周飞天原箱还能卖到2200元一瓶，现在价格下跌厉害，都在观望，已经基本不囤货了。

此外，长沙一名经销商表示，今日(16日)飞天茅台原箱、散瓶价格均为2150元每瓶，还有一到两箱现货，“后续就没有了”。

电商促销价低于回收价 回收商称“快亏出一辆奔驰”

记者了解到，随着飞天茅台市场价格一路走低，此前囤货的回收商也受到了影响。有经销商表示，其认识的茅台回收商最近已经暂停收酒。

“我们已经暂停好几天了，今天(16日)才开始收一点，因为有客户要货。”6月16日，成都一名白酒回收商向记者表示，目前茅台价格不稳定，有时候一天会有好几个回收价。从今日(16日)行情来看，飞天原箱、散瓶回收价分别为1800元/瓶、1750元/瓶，而原箱单瓶回收价此前在5月中旬、5月底分别为2200元、2050元。

这名回收商表示，最近已经有很多酒商暂停收酒，“不好卖，现在没有人要，收了也是压在店里面。”在其看来，除了市场环境发生改变外，各电商平台近期的“6·18”促销活动也对其产生影响。

记者查询各电商平台发现，目前拼多多部分店铺飞天散瓶单瓶售价低至1840元，两瓶装的价格低至3650元，算下来一瓶只需1825元；甚至有店铺对海外版飞天茅台两瓶装标价3185元/瓶，算下来一瓶不到1600元，已经低于回收商报价。

在京东、淘宝等平台上，飞天茅台价格多在2099元/瓶~2200元/瓶，也比去年“6·18”同期价格(约2300元~2500元/瓶)下探明显。

武汉一名白酒回收商也表示，“上周(原箱回收价)还是2000元，这周直接跌到1800元。”他表示，现在大家都在降价收飞天茅台，“价格高的话根本卖不出去，有可能要砸在手里，我都亏了快一辆奔驰了。”

白酒行业分析师蔡学飞在接受采访时称，飞天茅台批发价持续走低，是多重因素共同作用的结果。首先，端午旺季市场需求不及预期。经销商为加速资金回笼，不得不采取赔本出货策略，加剧了价格下行压力；其次，电商平台的“6·18”促销策略对市场冲击明显。多家平台将低价茅台作为引流利器，进一步拉低了市场平均价格；再者，当下消费环境发生了显著变化。

据红星新闻

铂金行情突破10年高点 是否会成为投资“新宠”

世界铂金投资协会数据显示，一季度中国铂金投资市场铂金条、铂金币需求接近1吨，同比增长140%，首次超越北美成为全球最大规模的铂金零售端投资市场。国内铂金9995价格自6月份以来上涨超20%。

在黄金价格再次逼近3500美元/盎司历史高位关口之际，铂金涨势明显。铂金是否会成为投资与消费的贵金属“新宠”？



社交平台上，有人晒出囤的118万元铂金



线下铂金饰品

多重因素交织 推动铂金上涨

铂金价格上涨的背后，是供需关系与金融因素共同作用的结果。

中国(香港)金融衍生品投资研究院院长王红英在接受采访时表示，从供给端看，全球超七成的铂金生产自南非，今年一季度其产量下降，导致铂金供给出现紧张局面。矿山产量季节性疲软，回收量虽有小幅回升，但仍难以弥补产量缺口，使得全球铂金供应量下降。

需求端则呈现出旺盛态势。全球减碳背景下，汽车三元催化器排碳技术要求提高，铂金作为其主要应用场景，产业需求随之增长。同时，全球新能源产业规模性增长，产业扩张需求推动电池层面铂金应用场景进一步扩大。

工信部信息通信经济专家委员会委员盘和林表示，一方面，从投资需求方面来看，铂金价格走势一般和黄金同步，金价上涨时，作为贵金属投资品的铂金也会上涨；另一方面，铂金是重要的工业催化剂，即便不考虑氢能这种未来应用因素，当前燃油车中三元催化、石油化工的加氢脱硫都需要铂金，所以市场对铂金的需求量还是存在的。“不过，随着近年来燃油车销量下降，三元催化的使用减少，铂金的工业需求目前只能算稳定。”

金融因素同样不可忽视。此前全球地缘政治军事冲突，避险资金大量涌入黄金市场，导致黄金与铂金、白银等贵金属正常比例扭曲。在黄金相对坚挺的情况下，铂金等贵金属出现结构性上涨。美国财政赤字扩大，美元创过去三年新低，弱势美元支撑包括铂金在内的贵金属价格上涨。

未来上涨 但波动或加剧

“在产业需求增长与金融因素支撑的双重作用下，铂金整体上涨趋势大概率仍将持续，但涨

势并非一帆风顺。”王红英表示，在突破10年高点后，行情或将进入相对频繁的震荡状态。

盘和林也认为，铂金回收市场不够旺盛影响了价格表现。此外，铂金价格除了受金价同步影响，还受氢能预期影响。目前氢能应用前景有待观望，这也增加了铂金价格走势的不确定性。

目前，投机资金获利了结趋势已显现。美国商品交易管理委员会(CFTC)公布的数据显示，进入5月后多头获利了结，截至5月13日当周，铂金期货非商业多头持仓环比下降1637张，最新的多头持仓为4.3万张。在期货交易净头寸上，净多头持仓下降194张，最新的净多头持仓为0.93万张。

咨询公司金属聚焦观点称，目前全球铂金库存可能已触底，部分投机性买家已经进场，这种情况并不常见。

替代黄金？ 投资消费需理性

铂金能否在一定程度上替代黄金？这是投资者和消费者普遍关心的问题。

王红英指出，投资铂金需从专业角度剖析影响其价格的产业与金融要素，逢低布局。当行情突破10年高点后，要谨慎运用期货期权等带杠杆的投资工具，建议选择铂金ETF或相关上市公司股票等稳健低风险方式。

鉴于新旧动能转换、传统能源与新能源博弈及氢产业成本高盈利差等情况，产业需求存在不确定性，投资者需兼顾产业和资金属性，选择低杠杆产品，在价格回调时小批量买入。

盘和林也表示，铂金价格走势虽与黄金同步，但铂金的供需市场规模更小，流动性不如黄金，且铂金纯度很难判定，需要专业设备，这增加了投资风险。因此，投资者在选择铂金投资时，要充分认识到其与黄金的差异，谨慎做出决策。“购买铂金首饰，也要去信誉好的品牌和商家，以确保产品质量和售后服务。”

据国是直通车